

大学生跳湖救人 一身湿衣赴考场

他退还被救孩子母亲送来的感谢金，“这是每个大学生都应该做的”

本报记者 郑琳 本报通讯员 陈胜伟

昨天，一张照片在浙江农林大学的师生群里火了，照片有点糊，但能看出左边是一个妈妈抱着浑身湿透的孩子，中间是一个同样浑身湿透的男生拿着自己的书包。

这张照片配发的文字是：“表扬一个小哥，下午3点多多的时候，一个小朋友掉进了东湖的水里，这个小哥立马跳下去把小朋友捞了起来。这种见义勇为的行为很赞，听说这个小哥接下来还有考试，希望没有太大影响，祝他好运。”

这是个怎样的暖心故事？



给浙农林大学生刘文鑫手动点赞

左图：刘文鑫把孩子救上来，确认没有大碍后，就背起书包去考试了。

右图：头发和衣服都湿透的刘文鑫。

毫不犹豫跳湖救人 两岁男孩成功获救

这张照片和文字的截屏在朋友圈里刷屏，大家都被这种见义勇为的精神感动。

浙江农林大学工程学院大一机械194班袁越比较眼尖，虽然照片有点模糊，但他一眼就看出，“这湿漉漉的不是我们班的刘文鑫吗？他什么时候救人去了？难道是考试的那天？”

很快，浙江农林大学工程学院党委副书记何振波、辅导员章健也看到了在朋友圈转发的照片，他们立即联系上了刘文鑫。经过确认，大家才知道，几天前那场《学生手册》理论考试前几分钟，刘文鑫跳进了学校东湖里，救起了一个两岁不到的孩子。

事情发生在11月14日下午。

当时，浙江农林大学工程学院机械194班刘文鑫和往常一样，利用空余时间在校园里参加志愿者活动——管护校园绿地。下午3点多钟，刘文鑫完成了志愿服务任务，背着书包往教室里走，因为3点半要参加学院组织的《学生手册》考试，为了不耽误考试，他选择了抄近道——从校园东湖上的九曲木桥前往教室。

正走在九曲木桥上时，他听到了“扑通”一

声。抬眼望去，一个小孩掉进了水深近2米的湖里，脸朝着水下在挣扎，木桥上只有孩子的母亲和几位女生，她们慌得不停地叫“救命”。

刘文鑫二话没说，快步跑了过去，扔掉了自己的背包，立即跳进东湖，并将小孩抱出水面。好在当时天气还比较热，有湖边的热心人脱下衣服把孩子包起来，孩子没有大碍。

从湖水里爬上木桥的刘文鑫全身湿哒哒的，他看着孩子换了衣服，没有大碍，就甩了甩身上的水珠，转身走了，因为《学生手册》考试马上就要开考了。

和孩子妈妈互加了好友后，刘文鑫让她务必带孩子去检查一下，自己则用纸巾擦了擦湿漉漉的头发，连走带跑赶往教室。

穿着湿衣服参加考试 毅然而然退还感谢金

赶在工程学院机械194班《学生手册》考试开考铃响前，刘文鑫浑身湿漉漉地冲进教室，班长袁越以为刘文鑫下午又去打球，所以一身汗地来考试，于是叮嘱了一声：“快点坐到位子上，考试马上开始了。”

救人后，刘文鑫没有主动和任何老师同

学说，甚至没告诉爸妈，他觉得“这是每一个大学生应该做的，没必要和别人说”。

11月17日，孩子妈妈专程给刘文鑫送来了锦旗，并硬塞给他一个装着现金的信封。刘文鑫留下了锦旗，按照孩子妈妈给的地址，买了一箱牛奶专程去看望那个落水孩子，并把那个装着现金的信封，原封不动地还给孩子妈妈。

落水小孩叫韩馨颖，今年还不到两岁，一家人就住在浙江农林大学附近的平山村，当天天气好，韩馨颖就跟着妈妈去浙江农林大学玩，没想到一不留神，掉进了湖里。

“当时我都吓呆了，根本不知道该怎么办。我刚想跳下去救孩子的时候，就看到刘文鑫跳下去了。”说起当时的情况，韩馨颖妈妈还是很激动，“他能毫不犹豫地跳下去救不认识的人，这种品质太可贵了，我们十分感谢学校和老师教出这么好的学生。”

刘文鑫在东湖里救人的事情，在浙江农林大学校园里传开后，大家都纷纷对他的行为点赞。刘文鑫的辅导员章健说：“刘文鑫在参加《学生手册》考试前，就已经以自己的实际行动，在《学生手册》的践行、文明行为的践行上获得了高分。”

中国铁建地产 非生活家 滨江集团

莫干山语

许你一座 山间的墅院

莫干山脉东麓

138-200m² 依山叠墅 原创Mountain Villa

① 南大巨盘 名校林立 交通便捷
 ② 大师高定 匠心巨制 品质非凡
 ③ 莫干山脉东麓 天赏湖景 视野开阔
 ④ 精英圈层 品味人生 尊贵生活
 ⑤ 山居生活美学馆 品质生活 尊享体验
 ⑥ 滨江物业 匠心服务 品质保障

0572 825 6666 项目地址：浙江·湖州·莫干山旅游度假区南园